Assemblea Territoriale d'Ambito ATO 5 – Ascoli Piceno

COPIA

SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE E ORGANIZZAZIONE Registro Generale N. 19 del 27/12/2018

Registro del Servizio Economico Finanziario N. 16 del 27/12/2018

DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE

OGGETTO: Liquidazione competenze al personale di supporto dell'Assemblea Territoriale d'Ambito dell'Ambito Territoriale Ottimale n.5 - ASCOLI PICENO

IL DIRIGENTE

Premesso che:

- l'Assemblea Territoriale d'Ambito dell'Ambito Territoriale Ottimale n.5 ASCOLI PICENO (nel seguito ATA) è l'organismo cui sono attribuite le funzioni di indirizzo, di organizzazione, di affidamento e di controllo delle attività in tema di gestione integrata dei rifiuti nel suddetto Ambito n.5, in conformità alla legislazione statale e regionale vigente, provvedendo in particolare a garantire gli adempimenti stabiliti nella Convenzione costitutiva, ai sensi dell'art.7 della L.R. n.24/2009 e ss.mm. e ii.;
- l'ATA è dotata di personalità giuridica di diritto pubblico e di autonomia gestionale, amministrativa e di bilancio;
- I n. 33 Comuni e la Provincia di ASCOLI PICENO partecipano all'Assemblea secondo le quote indicate nella Convenzione costitutiva.
- l'ATA risulta regolarmente costituita in data 03/09/2013 con la sottoscrizione della Convenzione per l'esercizio unitario delle funzioni amministrative in materia di organizzazione dei servizi di gestione integrata dei rifiuti urbani (di seguito Convenzione), da parte di tutti gli enti aderenti alla Convenzione stessa;
- Al fine di garantire il funzionamento e la piena configurazione logistico organizzativa del nuovo organismo, con deliberazione dell'A.T.A. ATO5 Ascoli Piceno n. 14 del 24/07/2015 e con Decreto Presidente della Provincia è stato approvato "lo schema di convenzione regolante i rapporti tra l'Amministrazione Provinciale di Ascoli Piceno e l'ATA per le attività di supporto, assistenza e consulenza nella gestione amministrativa, contabile e tecnica";

Preso atto che

- L'Assemblea Territoriale d'Ambito con Deliberazione n° 10 del 30.11.2016 ha approvato la Dotazione Organica ed il Regolamento per il funzionamento degli uffici e dei servizi dell'Assemblea Territoriale d'Ambito dell'Ambito Territoriale Ottimale n°5;
- L'Assemblea Territoriale d'Ambito con Deliberazione n° 11 del 30.11.2016 ha approvato gli Indirizzi relativi al programma delle assunzioni dell'Assemblea Territoriale d'Ambito dell'Ambito Territoriale Ottimale n°5;
- Ad oggi, in attuazione delle suddette Deliberazioni è stato esclusivamente assunto il Direttore Tecnico dell'ATA a partire dal 01 ottobre us;

- Per lo svolgimento delle proprie attività istituzionali, in virtù del suddetto schema di convenzione, ci si è anche avvalsi di personale della Provincia di Ascoli Piceno;

Rilevato che:

- a seguito della riorganizzazione delle funzioni dell'Ente in attuazione della L. 56/2014 la Provincia di Ascoli Piceno ha provveduto a trasferire presso altri Enti anche personale che avrebbe dovuto collaborare con l'ATA:
- in base alla suddetta ricognizione, nel corso degli anni 2016, 2017 e 2018 l'ATA si è avvalsa della collaborazione del personale della Provincia di Ascoli Piceno in modo ridotto rispetto a quanto previsto dallo schema di convenzione citato;
- dalla preliminare ricognizione eseguita in collaborazione con il Servizio Risorse Umane della Provincia di Ascoli Piceno è emerso che l'onere che l'ATA deve rimborsare alla Provincia di Ascoli Piceno per i servizi resi nell'ambito della suddetta convenzione, ammonta a:
 - o anno 2016: importo € 17.800,00;
 - o anno 2017: importo € 29.500,00;
 - o anno 2018: importo € 25.000,00;

Preso atto che, in base a quanto previsto dalla suddetta convenzione, si deve provvedere al rimborso delle somme relative alla quota parte a carico dell'ATA ed anticipate dalla Provincia di Ascoli Piceno dietro presentazione di apposita rendicontazione redatta dal competente Servizio della Provincia di Ascoli Piceno.

Ritenuto necessario provvedere in merito, come sopra indicato, relativamente agli anni 2016, 2017 e 2018:

Tenuto Conto che l'onere di spesa derivante dal presente atto trova copertura nel cap. 1001600 del Bilancio 2018 approvato dall'Assemblea con Deliberazione n°4 del 19 luglio 2018:

Visto il Decreto Legislativo 267/2000;

DETERMINA

- 1. Di richiamare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto;
- 2. Di provvedere al rimborso delle somme relative alla quota parte a carico dell'ATA ed anticipate dalla Provincia di Ascoli Piceno per le attività svolte in conformità alla convenzione citata in premessa;
- 3. Di liquidare le suddette somme non appena acquisita e validata apposita e puntuale rendicontazione redatta dal competente Servizio della Provincia di Ascoli Piceno, relativamente agli anni 2016, 2017 e 2018;
- 4. L'onere di spesa di cui al punto 2 per un totale complessivo di Euro 72.300,00 trova copertura nel Bilancio 2018 approvato dall'Assemblea con deliberazione n. 4 del 19 luglio 2018, così di seguito meglio specificato:
- quanto ad € 17.800,00 a valere sul cap. 1001600 cod. imp. n°10431;
- quanto ad € 29.500,00 a valere sul cap. 1001600 cod. imp. n° 10261;
- quanto ad € 25.000,00 a valere sul cap. 1001600 cod. imp. n° 5010164.

IL DIRIGENTE ATA F.to Dott. Claudio Carducci Numero di Registro generale: 19 del 27/12/2018

RILEVANTE SOTTO IL PROFILO CONTABILE

VISTO SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE SOTTO IL PROFILO DELLA REGOLARITA' TECNICA

ai sensi dell'art.49, comma 1 del D.Lgs. 18/08/2000 n.267

Ascoli Piceno li 27/12/2018

IL DIRIGENTE ATA F.to Dott. Claudio Carducci

VISTO SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE SOTTO IL PROFILO DELLA REGOLARITA' CONTABILE

ai sensi dell'art.49, comma 2 del D.Lgs. 18/08/2000 n.267

Ascoli Piceno li 27/12/2018

Per l'Area Economico Finanziaria

Il Segretario Generale Ata F.to Dr.ssa Fiorella Pierbattista

Per copia conforme all'originale

Ascoli Piceno li 27/12/2018

Il Segretario Generale Ata Dr.ssa Fiorella Pierbattista